



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2024年8月 25 星期日 农历甲辰年 七月廿二

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

## 批量发运铁路新型通风集装箱 福建首次 泉州发出

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员陆逸 何卫东 刘燕花)24日10时35分,48056次列车搭载着14个新研发的通风集装箱,满载299.68吨豆粕,从泉州施厝站驶向邵武站。这是福建省首次批量发运的铁路新型通风集装箱,标志着豆粕在铁路运输方式上取得了突破性进展,为东南沿海地区大豆加工和畜禽养殖企业提供更加便捷、高效的物资运输保障,进一步降低了社会物流成本。

据了解,豆粕是大豆提取豆油后得到的副产品,蛋白质含量高,可作为牲畜与家禽饲料的主要原料。

进入秋季,畜禽养殖场对其需求量攀升,运输需求也随之而来。由于豆粕在密闭环境中容易分解积热导致自燃,属于危险品,对运输环境要求极高。以往通过铁路棚车装运需要检测包装袋等装置,过程繁琐,通过公路运输费用高、易损耗。

为深入落实党中央关于有效降低社会物流成本的决策部署,推动粕类大宗货物运输“公转铁”,福州

铁路物流中心人员多次走访泉州当地大豆加工企业,对市场情况、运输条件、运输成本进行专题研讨,量身定制运输方案,决定采用铁路部门新研制的通风集装箱,在毗邻企业生产基地的施厝站对产品进行装运。新型通风集装箱的批量使用,将逐步打开东南沿海地区粕类市场铁路运输新模式,常态化运行后,仅一家企业每月预计可发运豆粕4000吨,每吨较原来节约运输成本20到30元。

## 省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神 周祖翼主持并部署贯彻落实措施

本报讯 8月23日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,学习贯彻习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实措施;学习贯彻习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神,部署推动第二十四届中国国际投资贸易洽谈会筹备等工作。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,永远铭记邓小平同志的伟大历史功勋,永远敬仰邓小平同志的崇高革命风范,凝心聚力、奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出福建新的更大贡献。要继续深入学习运用邓小平理论,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实

践、推动工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要不折不扣抓好党的二十届三中全会和省委十一届六次全会精神落实,进一步全面深化改革开放、奋力推进中国式现代化福建实践,持续把新福建宏伟蓝图变为美好现实。

紧紧抓住高质量发展这个首要任务,加快建设现代化经济体系,推进高水平科技自立自强。坚持人民至上,发展全过程人民民主,推动全体人民共同富裕不断取得明显的实质性进展。推进高水平对外开放,深度融入共建“一带一路”,统筹好开放和安全,坚定不移推进全面从严治党,健全全面从严治党体系,持续巩固风清气正的良好政治生态。要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治方针,深化闽港闽澳交流合作机制,坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,强化对台各领域政策和制度创新,加快

泛营造全省上下重视体育、支持体育、参与体育的氛围,激发广大干部群众干事创业的精神力量。

会议听取了第二十四届中国国际投资贸易洽谈会及省团筹备工作情况汇报。会议要求,要提升思想认识,聚焦投洽会功能定位,持续提高国际化、专业化、品牌化水平,切实增强办会实效,进一步发挥投洽会服务国家战略和全球发展的作用。要突出特色亮点,把握投洽会的开放主题和“投资中国”主线,把贯彻党的二十届三中全会精神与举办投洽会活动结合起来,积极推进内外资招商工作,促进更多项目签约落地。要强化服务保障,压紧压实责任,加强统筹协调,细化工作方案,做好客商接待、综合保障等各项工作,确保投洽会安全有序举办。

会议还研究了其他事项。

(福建日报记者 周琳)

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大拼经济 大抓发展

水脉绿廊 生态连绵



我市以山水林田湖草统筹治理系统观,打造“山为骨、水为脉,林田湖草为肌体”的山水田园城市。作为生态连绵带建设先行示范的海丝生态公园,以百崎湖自然水系为脉络,以绿道路网为骨架,串起山、水、林、田、塘、湿地等自然景观,形成相互衔接、连绵成片的生态体系。走进山水田塘展示区、海绵城市展示区、田园风光展示区、果林荷塘展示区,水脉绿廊网络交织,古渡码头、3D打印山水桥等人文景观镶嵌其中,让市民在城市中也能乐享自然田园风光。(融媒体记者陈小阳 高慧子 摄)

## 全市铺开百个污水管网项目 顶管施工等减少破路 部分项目“白加黑”赶工

一段时间来,我市中心城区多条街巷开启污水管网建设。记者采访得知,到今年第三季度,全市陆续开工建设的污水管网项目将突破100个。为最大限度缓解因施工占道导致的交通压力,古城区的多个污水管网敷设项目采取减少破路的非开挖施工方案,部分项目采取24小时“白加黑”的赶工模式,力争尽快完成项目建设。

进入8月份,总长2.3公里多的新门街—涂门街,双向四车道的路面仅剩一个车道,供车辆单向通行,其他三个车道,每隔100多米就有一个6至9米深的顶管工作井或接收井。施工人员正在井内操作机械设备,将每截3米长的球墨铸铁污水管向与路面平行的地下五六米深处顶进。“地下环境适宜的话,一小时能够顶进3米,但如果遇到黏土、岩石,施工效率就不好说。”泉州水务集团权属水务工程公司项目经理黄冰冰告诉记者,为提高施工效率,尽量减少占道施工给群众带来的出行影响,目前新门街—涂门街段共投入5个施工班组,4套顶管设备,多点平行施工,每天三班倒、不间断作



顶管作业现场 (融媒体记者陈起拓 摄)

作为提升城市水环境质量、推动污水综合治理的重要环节,管网建设改造将有效推进雨污分流,防止污水直排,进而实现城市生活污水收集处理的提质增效。今年以来,我市提速污水主干管、支管及连接管建设,将收集

污水的管网延伸到每一个住宅小区、单位、学校、商超等。截至7月底,全市已新建污水管网386.98公里,其中中心城区加快污水管网全覆盖建设,已消除污水管网“空白区”96.63公顷。

(融媒体记者陈淑华 通讯员蔡昕航)

日均3459元  
外国人来华旅游  
钱花哪儿了?

日均消费3459元!近日,国家移民管理局副局长刘海涛在“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上表示,根据国家统计局2023年公开数据,来华旅游外国人日均消费3459元,预计直接拉动消费超过1000亿元人民币。

这些钱都花哪儿了?

中国旅游研究院院长戴斌:

入境国内的外国游客,消费中购物是最大的支出,大约占到25%。第二是住宿,然后是餐饮,还有市内交通、娱乐和通信等。

(新华社)

## 中国创新创业大赛泉州市赛结束 28个奖项名花有主

本报讯(融媒体记者王树帆)日前,由市政府主办的2024年中国创新创业大赛泉州市赛结束全部赛程。经过初赛、决赛两个阶段的角逐,共决出28个奖项。其中,成长组9个、初创组6个、人才(团队)奖2个、种苗奖11个。

获奖名单中,福建省德奥针织股份有限公司获得成长组一等奖,泉州达江星科技有限责任公司获初创组一等奖,宏芯科技(泉州)有限公司、云首(泉州)智能科技有限公司分获成长组、初创组的人才(团队)奖,泉州华大超硬工具科技有限公司等11家企业获得种苗奖。在赛事过程中,晋江市科技局、丰泽区科技局、台商区科技经济发展局、石狮市工业信息化和科技局、南安市科技局组织工作突出,荣获优秀组织奖。

本次大赛亮点纷呈:引入国资国企、创投机构全程介入,便于对参赛项目提供产业投资支持及商业模式、股改上市等方面指导;配套政策方面,对符合申报国家科技计划项目条件的参赛项目,市科技局将优先推荐;参赛企业符合科技企业孵化器入驻条件的,可优先入驻并享受相关优惠服务;对于优质参赛项目,泉州发展集团将在市科技局、市国资委等部门的指导下,通过下属科创投资基金或其他创业投资机构优先给予产业投资支持。金融服务方面,泉州发展集团、兴业银行、招商银行、浦发银行等机构将重点跟踪优质项目,通过小额贷款、融资担保、融资租赁、商业保理等服务,对符合条件的优先给予融资支持。

## 清源创新实验室加强项目培育 国家级科技项目 累计获批10项

本报讯(融媒体记者王树帆)近日,2024年度国家自然科学基金集中接收申请项目评审结果公布,清源创新实验室4个青年科学基金项目获资助,实现新突破。

近年来,该实验室高度重视国家级科研项目申报及管理工作,切实抓好项目申报动员、项目选育及申报过程服务管理,以国家级科研项目为代表的科研项目申报数量及质量持续改善。截至目前,共获批国家级科技项目10项,立项总金额3710.5万元。

作为福建省高能级创新平台,清源创新实验室将持续注重科研战略布局,加强重大重点项目培育,全面提升承担高级别科研项目的能力。

今明天气 25日,多云 25℃~32℃ 26日:阴转多云